

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 5 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13799

UNA PATRIA
La Patria: España.

UN ESTADO
El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO
El Caudillo: Franco.

El avance victorioso en el sector del Ebro

Nuestras fuerzas derrotan plenamente al enemigo después de conquistar nuevas posiciones.—Los prisioneros contados hasta el momento son 580 y se ha cogido gran cantidad de material.—Son 21 los aparatos rojos derribados anteayer.

El parte oficial de guerra Cuando Madrid y Barcelona se unan

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

EL DE ANTEAÑO

En el sector del Ebro nuestras tropas han conquistado varias importantes posiciones después de derrotar brillantemente al enemigo, al que se ha castigado durísimamente causando enorme cantidad de bajas, de las cuales gran cantidad de muertos han sido recogidos por nuestras fuerzas.

En los sectores de Madrid y Extremadura han sido fácilmente rechazados algunos intentos de ataque del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— A más del combate aéreo del que se dió cuenta en el parte de ayer y en el que se derribaron 11 aviones rojos, hubo otros dos combates, también en el sector de Extremadura, en el primero de los cuales fueron abatidos 4 aviones enemigos y en el segundo 6, siendo por consiguiente 23 los aviones rojos derribados en el día de ayer.

Hoy en el sector de Trepms ha sido abatido un aparato más por nuestra artillería anti-aérea.

En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares de las estaciones de Arbós y Vendrell y los de los puertos de Garrat, Fosas, Sagunto, Pamós, San Felip de Guixols y Tarragona.

Salamanca, 3 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

EL DE ANOCHE

En el frente de Valencia sector de Salada en la madrugada de hoy se llevó a cabo una rectificación de vanguardia de nuestras líneas ocupando cuatro posiciones que durante el día ha sido varias veces contrarrestadas por los rojos siendo totalmente rechazados y sufriendo muchas bajas.

Se le han hecho además 19 prisioneros.

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas que han conquistado nuevas posiciones derrotando brillantemente al enemigo al que ha causado nuevo e importante quebranto.

Por su elevado número no ha sido posible contar los muertos hechos a los rojos.

Los prisioneros contados hasta el momento de dar el parte suman quinientos ochenta y ocho, pero se sabe que se han hecho muchos más. También es muy grande la cantidad de armamento y material que se ha recogido entre el que figuran muchas armas automáticas y algunos cañones anti-tanques.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En la noche del 1 al 2 fueron bombardeados los objetivos militares del Puerto de Barcelona y en la del 2 al 3 los de las estaciones de Cambrils, Vendrell, Ampolla y bifurcación del ferrocarril de San Vicente.

Salamanca, 4 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

Alemania y Franco

Berlín.— El "Frankfurter Zeitung" publica un extenso comentario a las recientes declaraciones que el generalísimo FRANCO ha hecho a un corresponsal de la Agencia Havas sobre el plan de retirada de los combatientes extranjeros de la España Nacional.

Da especial atención a aquella parte de las declaraciones del GENERALÍSIMO en que éste da cifras y datos concretos sobre la intervención extranjera en favor de los rojos españoles. Esta intervención es la que ha hecho prolongar la guerra, pues a no ser ella ésta se hubiese acabado en noviembre de 1938, pero en aquella fecha llegaron las primeras masas de extranjeros a la España roja en número de 40 mil internacionales, que no solo alargan una guerra irremisiblemente, sino que le dieron un carácter mucho más amenazador desde el punto de vista internacional.

Respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros, FRANCO señala una vez más las enormes dificultades con que tropiezaría su realización, ya que el gobierno rojo emplearía toda

clase de argucias para evitar esta retirada con objeto de no perder gran cantidad de sus efectivos y la casi totalidad de sus tanques y carros, de que carece. Por otra parte la mayoría de los extranjeros que luchan en el campo rojo, por no pertenecer a países representados en el comité de no intervención, quedarían fuera de esta retirada. Así por ejemplo, los norteamericanos según los datos que publica la prensa de aquel país, se calcula que hay unos 12 mil en las filas rojas. De esta manera, aunque llegase a ser una realidad la retirada y sin contar con las facilidades como son las de estar nacionalizados como españoles la mayoría de los extranjeros, que luchan en el campo rojo, se calcula que en 50 por 100 de éstos no podrían ser retirados de la zona roja.

Sobre una posible mediación en la guerra de España la posición de FRANCO es clara y precisa: "Esta guerra es el final de un proceso histórico. Por lo tanto esta guerra solo puede tener un final, crear una España fuerte y libre,

Los hombres que están en el frente son para mí siempre sagrados. Ellos nos leen al ropero de las trincheras o en el ocio circunstancial del acantonamiento, y cualquier elogio o aprobación que nos dirijan tienen un valor, como ningún otro, estimable. Alguna vez puede llegar una carta en la que se transparenta una sentida objeción. Como en el caso de este soldado catalán, indudablemente culto y buen patriota, que desde un acantonamiento cordobés me escribe a propósito de un artículo mío sobre la necesidad de una Enciclopedia Nacional.

Nunca he tratado de herir los sentimientos regionales. Esto sería en mí un sentimiento, porque soy partidario de respetar las características de las comarcas para aprovechar la fecunda acción que de ellas se deriva, y en tal sentido he escrito más de una vez en un plano de utilidad política y de sentimiento regional. Tampoco olvido los títulos que puede ostentar Cataluña como tierra de lealtad española. Son muchos los catalanes que hoy están en las filas del Ejército de Franco, y los voluntarios catalanes de los Tercios de Requetés han realizado en distintas ocasiones de nuestra guerra heroicos sacrificios que no se pueden olvidar. Tampoco puede olvidarse el entusiasmo y valentía con que Cataluña combatió por la independencia de España contra los Ejércitos de Napoleón, escribiendo páginas de heroísmo como la del Bruc y la de Gerona ni la gloriosa gesta de Prim en la vieja guerra de Marruecos al frente de sus voluntarios catalanes. En las guerras civiles hubo tal vez en Cataluña tantos soldados carlistas como en el Norte, combatiendo por la causa de la íntegra tradición española.

Pero nadie desconoce la desviación espiritual que en estos últimos decenios ha sufrido Cataluña, y más expresamente Barcelona. La prosperidad económica, por un lado, la falta de las gentes directoras y la negligencia o frialdad de la mayoría, hicieron que la espléndida urbe catalana se organizase una vida casi completamente aparte, sin más relaciones con Madrid y con el resto de la nación que las industriales y mercantiles. La política catalana apenas tenía nada común con la política nacional; la liturgia era cada vez más exclusivamente catalana; el idioma español quedaba tan desplazado, que todos podemos observar con sentimiento que aun los barceloneses de la burguesía cultivada han comenzado por hablar con torpeza y verdadera dificultad el idioma castellano.

A este foso abierto entre Cataluña y el resto de España, entre Barcelona y Madrid, es a lo que aludía mi artículo. Lo vernáculo es respetable, naturalmente; pero a condición de que no atente a lo nacional. Puede y debe existir la convivencia entre las dos realidades; pero si lo vernáculo lleva su exceso a querer prescindir o superar lo nacional, entonces nos encontramos con el problema de la sucesión, de la separación. Y a este terrible punto habíamos llegado. Y esto es lo que ante todo y fundamentalmente ha de cambiarse en la formación de la nueva nacionalidad. Labor que tiene que exigirse estudio y tacto político como energía y perseverancia. Conceder del problema regional, y sintiendo por naturaleza, yo creo que no es, ni mucho menos, insuperable si se le encara con talento y buena fe. Además estoy seguro de que ante un poderoso e inflamado movimiento nacional, Cataluña se ha de incorporar a él con el calor que sabe poner en las tendencias nuevas.

La verdadera Cataluña no ofrece

grandes inconvenientes; en su fondo provincial y sincero se halla siempre con facilidad el latido españolista. La clave está en Barcelona, con su prosperidad, su grandeza, sus progresos y su orgullo. Allí se había formado, artificial y sistemáticamente, el ideal de una vida catalana propia, que no tuvo nada que ver con el resto de España más que una relación oficial y formalista. Su espíritu (habíamos en términos generales) se había desespañolizado. Y ese espíritu catalán es el que hay que recuperar, y a ello han de contribuir primeramente, y con gran eficacia, los catalanes de buena ley, los leales españoles que en Cataluña quedan por el favor de la suerte.

No es posible pensar en una España fuerte y coordinada mientras permanezca la real división o separación, la discrepancia efectiva entre Barcelona y Madrid; mientras Barcelonase obstine en vivir su vida propia y aparte, espiritualmente desinteresada del resto de la nación. Italia ha logrado que Milán y Roma se fundan en un mismo destino; España tiene que conseguir que Madrid y Barcelona marchen unidas en una misma ambición de grandeza, comprendiéndose mutuamente y aceptando la ley de la fraternidad en beneficio de una utilidad común.

El día en que se obtenga ese resultado, inmediatamente se notarán los grandes efectos; entonces podrá España llamarse verdaderamente "una", y entregarse sin estorbos ni reparos a la obra que ha comenzado ya y que quiere y necesita continuar hasta el fin.

JOSE MARIA SALAVERRIA

Crímenes rojos

Barcelona.— Más niños españoles a Rusia... La noticia no es nueva. Pero hoy la vamos a dar adobada en la misma salsa en que nos la sirve el corresponsal de "Frente Rojo", de Barcelona, (20 julio 1938):

"En el puerto de Leningrado, adorado con banderas y carteles entra el barco soviético "María Ullanova" llevando a bordo 74 niños españoles hijos de militantes de la España republicana... Son las cinco de la mañana y ya los niños, despiertos, miran por las ventanas de sus camarotes y saludan con gritos de "viva Rusia" y "viva Stalin"... Los marineros del barco habían contado a los niños durante la travesía, muchas cosas sobre la vida alegre y feliz de la infancia soviética... Uno de ellos, Luis Rodríguez, de Madrid, había aprendido en el viaje algunas palapañolas, expresa su deseo de llegar a ser piloto para pegar a los fascistas..."

"La primera persona que desciende del barco es la mujer de un comisario político español. María Vega, que lleva de la mano a su hijo, de dos años, Lenin, que sonríe y saluda con su puñito. Detrás va otro niño un poco mayor que lleva con orgullo una banderita roja... En la casa de los niños de la Avenida Internacional, en donde estarán unas tres semanas antes de ser repartidos en los distintos lugares de la URSS, las comunistas les saludan en español..."

¿Comentarios? Se desprende solo... Los niños de los "republicanos españoles" se llaman Lenin. Su primer balbuceo es para vitorear a Rusia y a Stalin... Su primer movimiento "saludar con su puñito..."

20 Señoritas 20

Los sentimentales

HOY, DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1938

Ha invadido la zona marxista una ingente oleada de sentimentalismo. Como que no les va quedando ya otro remedio que comenzar a confesar al hecho irrecusable de que las barbas les huelen a chamusquina, ahora a sus pinitos de corazón sensible ante las cancelerías extranjeras, quieren juntar sus lamentos expresamente modulados para la galería.

Dos notas curiosísimas fueron radiadas en un sentido mismo. La una está aún tocada de gorro diplomático, y la fabricó—éi solito—Alvarez del Vayo. La segunda ha nacido en pañales negrinescos y en calidad de comadrona la ha recibido, y hasta la apodrina, el gabinete en pleno. Alvarez del Vayo, en su calidad de "ministro de negocios extranjeros" del gobierno trágico-operetesco de Barcelona, ha redactado la primera de ambas notas, y dicen que la dirige al comité inglés para el canje de prisioneros.

Es algo sencillamente piramidal. Quizás nosotros nos lanzáramos gustosamente a suscribirlo, con la particularidad de que estaríamos además dispuestos a su cumplimiento, cosa que, desde luego, no es posible igualmente presuponer en él.

Abarca varios extremos, dos de ellos enlazados íntimamente y que, desde luego no pueden ellos jamás poner en práctica, porque representaría el total derrumbamiento de sus principios "de gobierno": Suspensión inmediata de TODAS las condenas a pena capital, y canje absolutamente completo de todos los prisioneros.

Pero... y ¿las checas? ¿Y las "sacadas" de prisioneros a media noche para proceder a su fusilamiento a mansalva? El llamado gobierno de Barcelona, no puede ni siquiera responder de sí mismo, ya que a su espalda — aunque no aseguráramos que sin su conocimiento—las ejecuciones se multiplican hasta extremos

la preparación que ha machacado las posiciones enemigas y más atrás los emplazamientos de sus baterías. Y como la mejor demostración del aserto del silencio de sus cañones que al rato ya no resplandían a los nuestros porque indudablemente estaban muy ocupados en el traslado a zonas de más seguridad en su retaguardia. De un extremo a otro del frente han migueado los soldados con quitando cotas y posiciones señaladas por el mando. El valle como un inmenso anfiteatro se ha poblado de muchachos que no han hecho ni un solo alto en el camino triunfal. De vez en cuando la artillería enemiga trataba de contener con su metralla la progresión constante pero apenas sonaban sus cañonazos los tiros fuertes y muy repetidos de nuestras armas de grueso calibre buscaban a los que habían tratado de molestar nuestro avance y las piezas enemigas mientras las banderas españolas seguían progresando.

He tenido la fortuna de hallar una excelente localidad de proscenio y he seguido largo rato los fuegos de nuestra artillería y la contestación tímida de la roja.

Hay efectivamente un arte exquisito en estos duelos de artillería, como resulta una verdadera demostración científica el contemplar las columnas que avanzan al amparo de una cortina de fuego.

De todo ello ha habido hoy. Luego de

que traspasan todas las lindes de una concepción, por relativa que sea, de la vida civilizada. Y aun, por otra parte ¿cómo podrán los rojos poner a canje todos sus prisioneros, cuando son en cifra irrisoria al lado de los que se hallan, atendidos y cuidados dignamente, en nuestros campos de concentración o ya en libertad en la España Nacional. A lo cual hay que añadir todavía el número gigantesco de los que han sido asesinados, a quienes, para canjearlos, sería necesario exhumar del seno doroso de los cementerios demócratas.

Que ello es así lo demuestra de modo evidentesimo la segunda de las notas a que hicimos antes referencia, dirigida por el "gobierno" a sus "tropas leales" disponiendo:

Que ningún "soldado de la república" podrá tomarse la justicia por su mano con los prisioneros hechos en los campos de batalla, todos los cuales deberán ser entregados para que se les juzgue por "tribunales de España".

Difícil es el empeño, porque jamás sus tribunales podrán serlo "de España". Checas absurdas y criminales, para las que la ley es su capricho, y el espíritu que las mueve es odio más feroz. Además ¿se necesita confesión más paladina para comprobación de nuestro anterior aserto? Si es necesaria una orden de naturaleza semejante, su necesidad ha de nacer por fuerza de la ejecución incesante de los hechos contrarios.

"Ergo", diga lo que decir quiera el "gobierno de la república", es puro sentimentalismo de última hora lo que le ha entrado de repente, como una nueva máscara que se pusiera añadida a las cien mil con que, desde el principio de la guerra, vienen cubriendo sus rasgos que tienen la terrible fealdad de los rasgos de Satán.

Del cual, por cierto, no les faltan los cuernos ni el rabo.

Espectador cuenta la batalla del Ebro

Hoy para rectificar la desagradable impresión que su ausencia nos produjo ayer, el padre Febo ha acudido prontamente a la cita que tenía con nuestros soldados. Por mi parte no diré que le he visto alumburar, pero afirmo que muchos de nuestros muchachos ya estaban en sus puestos preparados para avanzar cuando los rayos empezaron a reflejarse en las alas de los pájaros y en las careñas de los cañones. Luego fué el gran concierto matinal obligado sin fónia, imponentes explosiones y rasgaduras del aire que tenían algo de dolor humano.

Al filo del medio día la operación estaba en todo su apogeo y el frente enemigo estaba cortado de tal suerte que sus

hombres iniciaron una retirada que en varios sectores tenia caracteres de precipitacion. accidentada. Con el telémetro se advertia ya el ir y venir de sus ambulancias que no se daban punto de reposo. Pero luego de fundido su frente...

En las primeras horas de la tarde, la aviacion roja a gran altura trató de hacer una incursion. Es digo ciertamente que costaba gran trabajo descubrir en lo alto los minúsculos aparatos. No ha pasado de sus líneas. Su audacia se ha reducido a comprobar que los servidores de nuestros antiaéreos estaban en sus puestos y convencidos de ello tanto como de que disparaban a porfia a pesar de la altura de los rojos, éstos rompieron su formacion instantáneamente y se largaron presurosos.

Pero antes rompieron fuego de ametralladora y como el que siembra a voleo las cintas de sus máquinas sobre el valle donde no habia absolutamente nadie porque ya habian que cuando esos pilotos rayan rendido cuando esos pilotos rayan rendido cuando esos pilotos rayan rendido...

Varias líneas atrincheradas y sólidas

damente fortificadas habian caído en poder de nuestros valientes y más de trescientos prisioneros caminaban hacia la retaguardia para engrosar el ejército marxista albergado en nuestros campos de concentración. La cantidad de material de guerra aprehendido era asimismo muy importante y en algunos lugares donde el enemigo habia intentado resistir a toda costa persuadido de que dejándose arrollador ponía en peligro todo su sistema defensivo, ondeaba a pesar de todo la bandera española. En fin al dejar el magnifico mirador ha alcanzado un grupo de prisioneros la mayor parte catalanes y bastantes valencianos y murcianos desarrapados que impresionados por la lección bélica a la que han asistido y de la que han logrado escapar con vida. Han sido brevemente interrogados por el oficial de informacion.

Y he aquí un descubrimiento que acababa de hacerse, y que revela la situacion en el campo rojo. Uno de estos sujetos pertenecia a la Division 43. La division 43 es la de Lister, que después de destruida y casi aniquilada estaba en reorganizacion, pero ayer se ha considerado tan critica la situacion en este frente que los restos de la 43 sin reorganizar por supuesto porque el material humano empieza a escasear y del extranjero no llegan los hombres que se reclaman constantemente han sido traídos con precipitacion a estos lugares para tratar de tapar la brecha abierta por la que amenaza entrar la inundacion española liberadora.

Los restos de la 43 ya han llegado y han recibido las caricias de la metralla de los luchadores de Lister, han escapado de sus filas, quizás se ha batido un verdadero record aunque bien pudiera ser quedaran otros más interesantes por batir para los rojos.

ESPECTADOR

Habia Serrano Suñer

El periódico «Fe» de Sevilla publica unas declaraciones hechas para aquel periódico por su Excelencia el Ministro del Interior Sr. Serrano Suñer con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la fundacion de dicho órgano.

Estas declaraciones abarcan varios extremos muy importantes, entre ellos el de la prensa española y el imperialismo español.

Nosotros vamos a reproducir los dos extremos citados en estas importantes declaraciones del Ministro del Interior. Puesto que S. E. ha ordenado y legislado la ley de prensa que atañe principalmente a los periódicos andaluces, ¿qué recuerdos e impresiones guarda V. E. de Andalucía?

—La primera vez que vine a esta hermosa capital fué en el año 1921 y era yo entonces alumno de Derecho y acompañaba en su viaje al catedrático señor Pérez Bueno, de Derecho natural de la Universidad de Madrid, que vino a dar una conferencia en la Universidad de Sevilla. Recibí muchas pruebas de afecto de los estudiantes sevillanos y recuerdo con simpatía aquel viaje.

Después, mi primer discurso como Ministro de Prensa y Propaganda, lo pronuncié en Sevilla, en donde recibí grandes muestras de afecto de todos.

—¿Quiéres V. E. hacernos una detallacion de la labor a realizar por la prensa del partido?

—Los periódicos, los periódicos del Movimiento tienen una importante misión, la de dirigir al pueblo español en los cauces políticos que el CAUDILLO manda. Resaltar las doctrinas de Falange Española Tradicionalista pero sin volver demasiado los ojos hacia el pasado, porque los políticos no viven de añoranzas sentimentales.

Interpretacion de la doctrina con fidelidad encauzada en la religion y milicia.

—Tendrán libertad los periódicos de la España o mejor dicho los del Movimiento?

—Tendrán una verdadera libertad de prensa sin otra limitacion que la de conservar los intereses del Estado, de la Patria, y cooperar en todo momento al engrandecimiento de España.

La libertad de Prensa del Nuevo Estado español diferirá mucho de la de

los estados liberales, porque la prensa no es una entidad vaga sino el conjunto de unos hombres que dirigiendo unos periódicos ponen de manifiesto su personalidad respectiva.

En esto está basada la nueva ley de prensa y por ello se ha reglamentado la plantilla y sueldo del personal de los periódicos que les permitirá ser libres y no sujetos a intereses bastardos que envilecían a los periódicos.

Ahora los periodistas serán libres, pero responsables ante el Estado.

—En el viaje que realizó V. E. a Marruecos ¿qué impresión sacó de él?

—Nuestro Imperio de expansion tiene una destacada importancia con relación al Imperio español de otros tiempos. El viaje a Marruecos me ha permitido contemplar el entusiasmo de un pueblo unido estrechamente al español, porque de todos los pueblos que se han acercado al africano, solamente el español ha sabido comprender su dignidad, honor y libertad.

Porque el pueblo español y la Nueva España respetamos su religion y sus normas, por lo que sabemos de la sinceridad y dignidad marroquí, porque es un pueblo que se ha entregado al español con amor, para que España no le abandone y está dispuesto con todo su esfuerzo a colaborar a nuestro triunfo con un entusiasmo indescribible, como yo pude presenciar al ver como los marroquíes no se cansaban de gritar ¡Arriba España! y ¡VIVA FRANCO!

También sabemos que al otro lado del Atlántico existen pueblos que tienen problemas como los nuestros. Los pueblos hispano americanos, pueblos que se hallan incluidos en esta expansion y que vamos a atender, como se acometen las grandes empresas, dejando la fórmula anterior de confraternidad con juegos florales y particularidades caducas.

—Como última pregunta: Se viene hablando con insistencia del traslado de la capitalidad de España con carácter transitorio, unos y con carácter permanente, otros. Corre el rumor de que pudiera ser muy fácil que se instalara en Sevilla. ¿Puede V. E. darnos su parecer?

—Mi apreciacion personal es que es un problema del mayor alcance y de gran trascendencia para el país.

plimemar a la hermana del Caudillo, todas las autoridades y el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don José María Oñiel.

Doña Pilar Franco y sus acompañantes almorzarón con la Delegada Nacional doña Castida Ampuero y otras regidoras de Frentes y Hospitales.

La hermana del GENERALISIMO se hospedó en casa de los señores de Urquijo y hoy probablemente saldrá para San Sebastián.

Nueva forma de asesinar

En la revista «Patriot» de Londres, leemos el siguiente testimonio de un ciudadano británico residente en España. «Un cuñado de mis amigos acaba de ser asesinado en Madrid de una manera inominosa. Contaba cerca de 60 años y era padre de una familia numerosa. Los comunistas están ensayando una nueva manera de matar. Cuando una persona codenada clandestinamente, salta a la calle, un camión llega a gran velocidad y «despistándose», entra en la acera aplastando al condenado. En el caso presente la víctima resultó con las piernas destrozadas y murió de hemorragia. En la misma mañana hubo DIECIOCHO «accidentes» del mismo género...»

Buque alemán desaparecido. Berlín — El buque «Amirante Karpflangor» de la «Hamburg Amdien Line» del que no se tienen noticias desde hace algunos meses se considera como definitivamente perdido. Según se anunció anoche, hoy lunes todos los buques de dicha compañía llevarán la bandera a media asta en señal de duelo por la pérdida de la tripulación del «Amirante Karpflangor» que constaba de 30 individuos.

La situacion roja

Perpignan. — Dicen de Barcelona que hoy se reunió el gobierno Negrín en consejo, acordándose el nombramiento de la delegacion que habrá de representar a la España roja en la decimonona asamblea de la S. D. N.

A parte de la referencia de la reunion anterior, se sabe que se ha tratado, además de la situacion militar, de la cada día más critica del mercado rojo. Los reunidos convinieron con respecto a la continuacion de la guerra a en 1939 era necesario que las industrias militarizadas den un mayor rendimiento con vistas a la próxima campaña de invierno, pues en la actualidad dan un rendimiento desastroso por la pésima organizacion existente.

El general francés en su artículo recuerda los bombardeos efectuados por aviones marxistas camuflados de nacionales, sobre las poblaciones francesas para concluir que el supuesto humanitarismo de los rojos no existe.

El acto asistieron todas las Autoridades y Jerarquías.

A las 5 de la tarde, dieron comienzo los actos de conmemoracion. Numerosísimo público invadía los paseos y calles del simpático caserío de Porto Cristo. Uniformes y camisas azules daban al acto, el sentido de milicia, que es nuestra norma. Poco a poco fueron llegando las Autoridades Españolas, una nutrida representacion de todas las Delegaciones locales con sus banderas y gallardetes. Las camaradas de la Sección Femenina, acudieron a ofrendar sus ramos de flores.

El Alcalde de Manacor, Sr. Riera y la Jefa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Durán, recibieron a las Autoridades y Jerarquías Provinciales.

Dieron realce al acto, acudiendo al

El ministro de agricultura habló de un plan de cultivo con miras a intensificar la producción de la guerra, ya que la escasez hace aumentar considerablemente los precios.

Explotacion de los niños exilados

Londres. — Los marxistas se dedican ahora a explotar a los niños evacuados y arrancados a la fuerza del lado de sus padres.

Ahora los dirigentes rojos les obligan a trabajar y hacer representaciones con el objeto de obtener ingresos y divisas.

Sobre las últimas noticias que se han recibido se destaca que los niños vascos evacuados por el gobierno han recaudado cinco mil francos que han sido enviados inmediatamente al comité rojo de Barcelona.

Españoles en Francia

París — Desde Marsella comuncian haberse constituido una Cámara de Comercio franco española, contando con elementos adictos a la España Nacional y productores e importadores franceses.

El objeto de la institucion es el intentar poner remedio a las consecuencias gravísimas de carácter politico y económico que habrán de derivarse inevitablemente de la forma descarrada con que se ha realizado el abastecimiento y el trato de favor del gobierno francés hacia el pseudo gobierno de Barcelona.

Se reconoce la lealtad nacional

París — La importante revista «France Militar» publicó un artículo de un general francés que ha hecho una larga visita a España y en él habla de los bomberos llevados a cabo por la aviacion naciona sobre los objetivos militares de la retaguardia. «Los aparatos del General Franco... se dice en dicho artículo atacan exclusivamente los depósitos de material de guerra, los puentes, las fábricas eléctricas, en uso de su perfecto derecho. Si los gubernamentales sienten tal preocupacion por la suerte de la poblacion civil, es a ellos a quienes corresponde dejar aquellos objetivos o apartar de ellos la poblacion civil no combatiente.

Al lado de esta fé, hay otra, la silenciosa, la que inmortaliza los héroes. A estos que supieron ofrendar su vida en defensa de la España Una, Grande y Libre.

A continuacion hizo uso de la palabra el Auditor de la Armada camarada Escardó. Cumpliendo un deber — empieza diciendo — hablo hoy en este acto no para recordar esta fecha sino para que todos obramos conforme a las normas y las consignas que ellos, los que hacen guardia eterna, nos dieron.

Mallorca pudo librarse de una gran pesadilla. Ya lo dice uno que ha vivido diez meses en pleno Madrid mosco. El refinamiento y el orden han llegado a límites insospechados. Por eso dijo el Caudillo, que era imposible que esa clase de orígenes fueran cometidos por los españoles. Eran crimenes premiados y cometidos con disimulo. Esa criminalidad bajó cuando los nacionales llegaron al Guadarrama, al Somosierra, al Alto de León, por miedo. Así son de cobardes.

Y no solo se metían con las gentes que se consideraban afectas al Movimiento, sino hasta en sus mismos partidarios. Un ejemplo de la CNT, es un ejemplo horrorizado al ante, es un ejemplo en plena calle de Alcalá sin tío recordamiento. Los rojos le fusilaron. Los marxistas no pueden tener corazón.

Vosotros tenéis la obligacion de estar pendientes de nuestros caídos. Hemos de imbuirnos del sentido militar. Y sobre todo de la disciplina. Disciplina y guardia permanente. El recuerdo a los Caídos no es una simple fórmula inventada por Falange, es un antiguo recuerdo cristiano. El culto a los Caídos se conserva con la disciplina. Solo así guardaremos el pensamiento de José Antonio que con tanta precision convierte en realidad nuestro Caudillo.

Finalmente, hace uso de la palabra, el Jefe Provincial Accidental, camarada Pablo Saiz Gralla.

Dice así: Camaradas de nuestra Revolucion nacionalsindicalista. Este pequeño pueblo tiene grandes recuerdos para mí. Recordados que podríamos llamar de objeto y de lugar.

Un elogio a esos camaradas nuestros, jóvenes que empuñaron el fusil, dejando sus herramientas y vinieron a luchar en este sitio. Y un elogio a ese Glorioso Ejército que enseñó a los hombres a luchar. Eso por lo que resalta el objeto.

Y tocante al lugar, yo vi y dime cuenta de lo que habia en España no podía continuar. Aquí fue cuando recibí la noticia para mi tan esperada de la fusion de la juventud y la traidicion con el Ejército. Aquí fui a buscar a los hombres para nuestra Causa. Y aquel día que asesinaron a Carro Sclero yo vi claramente los que estaban a nuestro lado y los que no lo estaban. Y cuando el desbarbado y vos aquellas camisas azules, aquellas botas y aquellos gorros calvos, yo dije con el poeta: España está salvada. España tiene hombres que saben morir por ella.

Y con ello, hemos llegado a lo que siempre en mis discursos y artículos, he projujado: La Unificacion. En Porto Cristo vi yo la unión. Todos iban justos y por ir juntos se porta

Caídos del arma de infanteria y Artilleria, se ha levantado una sencilla cruz, asentada sobre recio pedestal. Envuelta con la bandera Nacional, fue bendecida por el Capitán Castañeda don Mateo Nebot, ayudado por el Vicario de Porto Cristo Sr. Soto.

A continuacion el Excmo. Sr. Comandante General, leyó en voz alta los nombres de los Caídos del arma de Infanteria y Artilleria que fueron contactados con el grito de ¡Presente! brazo en alto.

En el pedestal y grabado en la piedra hay una inscripcion que dice: «Las armas de Infanteria y Artilleria a sus compañeros que por Dios y por España cayeron en este lugar. 7 de Agosto de 1936».

Seguidamente las Autoridades se dirigieron al Obelisco que se levantó al otro lado del puerto. Junto al mismo labaros, banderas e infinidad de coronas. Merecen destacarse la de Auxilio Social de Manacor y la del Ayuntamiento y Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyo diámetro, excedía de los dos metros.

Una vez colocadas las Autoridades y Jerarquías dieron comienzo los discursos. En primer lugar hizo uso de la palabra el Delegado Local de Manacor camarada Puerto.

Dijo: Cuando España y el Mandato veían esfumarse los valores espirituales de una doctrina al amparo de un enemigo falaz, sólo un hecho histórico podía vencer a tan encarnizado enemigo. Había que apelar a los principios y esencias.

Este hecho histórico se produjo el 18 de Julio en el que conseguimos triunfos materiales. Tenía un ideal más noble: Apartar la cruz que iba ya sembrando. Era la Patria que se encontraba a sí misma. Animada con aquella fé que saliendo de Avadón ga se cuelga en la quilla de tres carabelas y que ahora resurge en estos caracaras jóvenes que luchan y mueren por ella, al grito de «Por Dios y por España». Y si en España se dio y por la hoz y el martillo, era porque estábamos seguros de que debajo de esa tierra tan amada saldrían camisas azules y botas rojas en son de protesta.

Al lado de esta fé, hay otra, la silenciosa, la que inmortaliza los héroes. A estos que supieron ofrendar su vida en defensa de la España Una, Grande y Libre.

A continuacion hizo uso de la palabra el Auditor de la Armada camarada Escardó. Cumpliendo un deber — empieza diciendo — hablo hoy en este acto no para recordar esta fecha sino para que todos obramos conforme a las normas y las consignas que ellos, los que hacen guardia eterna, nos dieron.

Mallorca pudo librarse de una gran pesadilla. Ya lo dice uno que ha vivido diez meses en pleno Madrid mosco. El refinamiento y el orden han llegado a límites insospechados. Por eso dijo el Caudillo, que era imposible que esa clase de orígenes fueran cometidos por los españoles. Eran crimenes premiados y cometidos con disimulo. Esa criminalidad bajó cuando los nacionales llegaron al Guadarrama, al Somosierra, al Alto de León, por miedo. Así son de cobardes.

Y no solo se metían con las gentes que se consideraban afectas al Movimiento, sino hasta en sus mismos partidarios. Un ejemplo de la CNT, es un ejemplo horrorizado al ante, es un ejemplo en plena calle de Alcalá sin tío recordamiento. Los rojos le fusilaron. Los marxistas no pueden tener corazón.

Vosotros tenéis la obligacion de estar pendientes de nuestros caídos. Hemos de imbuirnos del sentido militar. Y sobre todo de la disciplina. Disciplina y guardia permanente. El recuerdo a los Caídos no es una simple fórmula inventada por Falange, es un antiguo recuerdo cristiano. El culto a los Caídos se conserva con la disciplina. Solo así guardaremos el pensamiento de José Antonio que con tanta precision convierte en realidad nuestro Caudillo.

Finalmente, hace uso de la palabra, el Jefe Provincial Accidental, camarada Pablo Saiz Gralla.

Dice así: Camaradas de nuestra Revolucion nacionalsindicalista. Este pequeño pueblo tiene grandes recuerdos para mí. Recordados que podríamos llamar de objeto y de lugar.

Un elogio a esos camaradas nuestros, jóvenes que empuñaron el fusil, dejando sus herramientas y vinieron a luchar en este sitio. Y un elogio a ese Glorioso Ejército que enseñó a los hombres a luchar. Eso por lo que resalta el objeto.

Y tocante al lugar, yo vi y dime cuenta de lo que habia en España no podía continuar. Aquí fue cuando recibí la noticia para mi tan esperada de la fusion de la juventud y la traidicion con el Ejército. Aquí fui a buscar a los hombres para nuestra Causa. Y aquel día que asesinaron a Carro Sclero yo vi claramente los que estaban a nuestro lado y los que no lo estaban. Y cuando el desbarbado y vos aquellas camisas azules, aquellas botas y aquellos gorros calvos, yo dije con el poeta: España está salvada. España tiene hombres que saben morir por ella.

Y con ello, hemos llegado a lo que siempre en mis discursos y artículos, he projujado: La Unificacion. En Porto Cristo vi yo la unión. Todos iban justos y por ir juntos se porta

ron como héroes. Y juntos contarían, sólo, la avalancha marxista hasta la llegada de las columnas de Palma. De esas columnas, de las que pueden decir que acallaron el lujo de cañones y acallaron el lujo de cañones con la retinada.

Y luego vino lo inevitable. Si todas las personas fueron malas o buenas no pasaría nada, pero hay otra clase de seres, amorfos, que son ni buenos ni son malos y de eso dijo el Caudillo que de un solo manotazo los aplastaría cuando él quisiera. Pues bien, estos señores, hacen aún lo de siempre, lo único que saben hacer: calumniar, murmurar.

Y todo eso — las calumnias, murmuraciones — las ha recibido Falange. Porque ella dice qué ray que trabajar y expulsar a los zánganos. Y como ellos sólo saben murmurar...

Cuatro han sido los tiros principales que han dirigido contra nosotros: 1.º La constitucion del partido franquista, sin tener en cuenta que el mayor orgullo del falangista es ser soldado de Franco.

2.º Admitir en nuestros comités y cocinas de Hermandad a todos los que tuvieran necesidad de ello, es hacer distinciones, ni clases. En car comer el hambriento no puede haber clases. ¿No es esa por ventura la ligion que predicó Jesucristo?

3.º Que la Falange es laica. José Antonio considera al hombre como la voluntad de una alma que es capaz de salvarse o condenarse. La Falange es laica: es que practica una por todas las obras de misericordia, sin dejar ninguna.

4.º Admitir en nuestras filas a borregos de izquierda. A pesar de lo que nadie se ha atrevido a denunciar a nadie por «escribo» hechos concretos. Se contentan con murmurar. Ferando Cuesta dijo que no podían ser de Falange los que murmuraban de ella y de sus jefes. Y vosotros sabais que las izquierdas están calladas...

Terminó su vibrante discurso con el grito de ¡Arriba ESPAÑA!

A continuacion el Jefe de Propaganda camarada Sebastián Sánchez dió lectura a la «Obitacion de los Caídos» de Sánchez Mazas que fué escuchada en posición de firmes.

Finalmente, el Excmo. Sr. Comandante General dió por tres veces el grito de «Caídos por Dios, por España y por Mallorca» que fué contestado por todos con el ¡Presente! brazo en alto.

El «Canta el Sol» o Himno Nacional dieron digno remate al acto de la tarde.

Ayer por la mañana tuvieron lugar en Son Servera, San Lorenzo y San Carrió, solemnes funerales en memoria de los camaradas caídos en la Santa Cruzada en pro del Imperio Español.

Se cantaron también Te Deums en honor de gracias de la segunda victoria contra las hordas que hace dos años emprendieron el retorno hacia sus tierras, vencidas y destruidas.

Desfilaron las Falanges de la Nueva España y se lanzaron al aire los Himnos cantados a pleno pulmón.

Por la noche ante el micrófono de Radio Mallorca, tuvo lugar una conferencia extraordinaria, durante la cual se leyeron los nombres de los caídos de la Jefatura Provincial de Propaganda y fueron leídos los originales. El acto terminó con la lectura a los nombres de los caídos de Mallorca y pronunciado el ¡Presente!

«AZAÑA Y ELLOS» de FRANCISCO CASARES

6 Peastas De venta en la librería de J. Ferragut

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA. El día catorce del corriente y siguientes necesarios, de cuatro a seis de la tarde, en la sala de ventanillas de la Sociedad (Sólo 19), se celebrará pública subasta para enajenar garantías de los préstamos vencidos en el mes de Agosto de 1937.

Hasta el día doce a las siete de la tarde, podrán los interesados comparecer o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 3 de Septiembre de 1937. 3.º A. T. El Director Gerente, R. Ferragut.

Manufactura tapones metálicos

con y sin rosca para envases de latas, cajas de hojalata y zing de productos farmacéuticos, perfumaria, etc. Industrias Modernas, S. A. Calle 16, núm. 5 y 7, Jonquet, Palma.

Habitaciones independientes

para matrimonio. Pedregal, 29. Alegre.

¡¡PLATA... ORO!!

Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23. BRICA.

Noticiario de anoche

La obra de los rojos

París.—Se reciben noticias según las cuales la policía roja, detuvo en Madrid, 328 personas acusadas de no simpatizar con el gobierno de Barcelona.

El informe añade que 315 de los detenidos fueron asesinados inmediatamente.

Conflictos en Valencia

Perpignan.—Acuñan de Valencia que en aquella capital levantina se están produciendo muchos conflictos entre las autoridades.

No es nuevo la escasez de viveres en Valencia y por ello el gobernador y el alcalde se dedican a comerciar con el hambre del pueblo.

Lo cierto es que ante el general Mija se han presentado denuncias de estos graves datos que acreca a la población esta escasez de viveres.

El gobernador civil de Valencia ha detenido al alcalde de la ciudad y al

comisario de abastos por fraude en materia de abastecimiento.

Estos han sido acusados y en sus declaraciones han acusado al gobernador civil de realizar el mismo negocio y que quiere eliminarlos por competencia.

Pilar Franco en Bilbao

Bilbao — Acompañada de algunas delegadas provinciales de Frentes y Hospitales de la octava región y del Secretario Provincial de la Delegación de la Coruña, llegó ayer a nuestra villa en viaje especial, la Delegada Regional de Frentes y Hospitales de la 8.ª Región, camarada Pilar Franco Brahamonde, hermana del Generalísimo.

El motivo de su visita a nuestra villa era el tratar con la Delegada Nacional de cuestiones relativas al citado organismo. Al efecto se presentaron con sus acompañantes en las Oficinas de la Delegación donde celebró amplios cambios de impresiones. A dichas oficinas acudieron a cum

A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

D. Orestes Viñals Gomez

Ha fallecido a la edad de 83 años
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P.

Su afligida esposa D.^a Antonia Mas, hijos D. Bartolomé, D. Carlos, D. Tomás y D. Rosendo, nietas, hijas políticas y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se celebrará mañana a las once y media, en el domicilio del fallecido Calle 31 Diciembre número 34, 2.^o-2.^a y, seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

D. Pedro Cortés Miró

COMERCIANTE

Acaecido en Inca, el 5 de Septiembre de 1935
P. I. P. A.

Su afligida familia al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplica le tengan presente en sus oraciones. El oficio conventual que se celebrará el miércoles día 7 a las ocho de la mañana y las misas del jueves día 8 desde las cinco y media a nueve en la Parroquia de Inca, serán aplicadas en sufragio de su alma.

No se invita particularmente.

Informaciones

Sucesos y desgracias

HURTO DE UNA ESCALERA
Benemérita del puesto de Miró, ha sido noticia de que había sido robada una escalera de mano propia de Catalina Malondra Sabarido, gestiones para descubrir al autor del hecho.

Se ha resultado encontrar la escalera en una finca rústica, propiedad de Francisca Gelabert.

El atestado instruido al efecto cuenta al Juzgado.

INFRACCIONES A LOS REGLAMENTOS DE CIRCULACION

Benemérita de los puestos de Miró, Inca, Sineu, Porrerías, Montuiri, cuenta de haber denunciado ante la autoridad correspondiente a varios conductores de camiones, vecinos de diferentes pueblos de la isla por infracciones a los reglamentos de Carreteras y Circulación.

AUTO QUE CHOCA CONTRA UNA PARED.—VARIOS HERIDOS

Al regresar de Manacor un auto con a bordo don Juan María Juan Rebassa de 40 años de edad, en la calle de San Juan, núm. 110 y de un sargento del cuerpo de Alcaides, chocó contra una pared, resultando heridos los ocupantes.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de San Juan, donde fueron curados por el médico de guardia apreciándose las siguientes heridas:

Herido ocupado por don Juan Capó de 45 años; su esposa doña Juan Carrió Capó, herida en la región fronto-parietal de leve.

Herida esposa, doña María Juan Rebassa, herida contusa en el cuello.

Herido sargento don Miguel Vivó Corbelli, herido contuso en la rodilla derecha de leve.

El chofer resultó ileso. Se supone que originó el choque, la falta de visibilidad, ya que el hecho ocurrió a las 10 de la noche.

HERIDOS
En el mismo establecimiento fué curado Juan Campins Vich de 20 años, que presentaba la rotura incompleta del frenillo fenestral.

Notas del Mar
El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS
Conforme anunciamos, ha llegado a nuestro puerto, el vapor mercante italiano "Sevigliano", procedente de Sevilla y Málaga, con mercadería general.

SALIDAS
Mañana debe salir para Génova el vapor de matrícula italiana "Sevigliano" con un pico de carga.

TRAFICO
Poco después de su fondeo, han empezado las operaciones de descarga de vapor italiano mas arriba mencionado.

Entre las mercancías que ha traído figuran cereales, vinos y licores, lubricantes, productos químicos, extractos curtiembres, productos de farmacia, coservas varias, harina, maquinaria, cueros y pieles, tinta, tabaco y otros.

BUQUE ESPERADO
Para el próximo jueves día 8, tiene anunciada su llegada a nuestro puerto, el vapor correo de nacionalidad italiana "Firenze", con pasaje y correspondencia. Dicho buque procede de Sevilla y Málaga.

BUQUES DE GUERRA
En la bahía siguen fondeados cinco unidades de guerra con bandera italiana y dos cruceos ingleses.

EL TIEMPO
En tierra variable y con amenazas de lluvia.

ORO, PLATA, PLATINO
paga más que nadie
Joyería FERMIN.—San Nicolás, 17

Fiscalía de la Vivienda

CEDULA DE HABITABILIDAD.

Al recordar una vez más esta Fiscalía a los propietarios de fincas urbanas la obligación de adquirir la "Cédula de Habitabilidad"; sin cuyo título no puede ser alquilado ningún local destinado a vivienda o permanencia; y al objeto de no lesionar los intereses de aquellos, no solo autoriza, sino que aconseja se haga la solicitud de inspección a la Oficina Técnica de Sanidad, con antelación al anuncio de las viviendas próximas ha ser desocupadas.

Al mismo tiempo se recuerda que en aquellas viviendas en donde haya fallecido alguno de sus ocupantes y tenga que alquilarse de nuevo, vendrá obligado el propietario a pedir en la hoja de solicitud, la correspondiente desinfección; aconsejando a los acquiridores, reclamen del susodicho propietario, la presentación del debido justificante.

Palma 2 de sept. de 1938.—III T.—El Fiscal, Dr. Oliver Frontera.

Del Gobierno Civil

Ha recibido a los periodistas el Secretario particular del señor Gobernador de la Producción de Frutos Secos, don José Sampedro Vidal, Director local social de esta Cámara, Plaza de prensa.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca

PARA LOS COSECHEROS DE ALMENDRA
Dictadas por la Delegación en estas Islas de la Subcomisión Reguladora de la Producción de Frutos Secos—Almendra—las instrucciones ya publicadas en la prensa, esta Cámara reitera a los poseedores de dichos productos la obligación que tienen de presentar declaración jurada de sus existencias en el lugar y plazo indicado en las instrucciones, teniendo que hacer antes del día 15 de los corrientes los de esta Capital, en el local social de esta Cámara Plaza de Santa Eulalia 12 de 9 a 13 advirtiéndoles que en la declaración que presenten ha de constar el nombre de la finca o fincas, número de almenras de menos de cinco años y demás de cinco que en cada una de ellas se contiene, variedad de la almendra, cantidad por quintales métricos que en pepita poseen, destino del fruto y lugar donde está almacenado, además se llama la atención acerca de lo exigido en las instrucciones de que cada declaración ha de ir reintegrada con un timbre de 0'25 y otro de Paro obrero de 0'10 Ptas.

El Presidente, Bartolomé Vaquer.

La adjudicación de almendra
Se pone en conocimiento de los Excmos. señores de la prensa, que los concursos para la adjudicación de Almendra, a que hace referencia el Art. 19 de las Normas dadas por esta Delegación para el desarrollo de la presente campaña, tendrán lugar en el domicilio de la misma, San Sebastián 9, todos los lunes a las 17'30, debiéndose presentar las ofertas antes de las 12 del mismo día, con arreglo a los formularios oficiales que se facilitarán en estas Oficinas.

Palma, 3 de septiembre de 1938.—III T.—El Delegado, José Casasnovas Durán.

¡Mujeres!

El III Año Triunfal nos sorprende a las mujeres de la Falange, atentas como siempre a las órdenes de España y nuestros Jefes. Seguimos en nuestros puestos de lucha—talleres, hospitales, comedores con el mismo espíritu con que en los tiempos heroicos afrontamos mil riesgos, con los difíciles servicios de enlace y preparación—nuestras heroicas camaradas—.

Y seguimos bordando—en rojo y con un signo imperial—las camisas azules de nuestros héroes y nuestros mártires—con el mismo entusiasmo que pusieron en ello las primeras bordadoras que inspiraron estrofas de nuestros himnos—.

Continuamos—obedientes y disciplinadas—nuestro lema y nuestras consignas—.

Jamás traicionaremos nuestro destino magnífico de las mujeres de España, abandonando frívola o cobardemente nuestro puesto en esta guerra que es guerra de todos—.

Luchamos y lucharemos con nuestras armas—abnegación, dulzura, sacrificios—.

Y los camaradas que pelean en el frente, sabrán que en la retaguardia, Falange trabajan, piensan y sufren con el corazón abierto al ansia de por ellos y siguen como el primer día los días de paz—. Las mujeres de la Revolución Nacional-Sindicalista firmes en los puestos que les fueron designados—.

II Año Triunfal. ¡Cuántas mujeres incorporadas desde entonces a las filas de nuestros anónimos trabajos!

En el próximo día de la paz, cuando nuestra Patria quede cubierta de rosas florecidas en las victoriosas flechas, retornaremos a nuestros hogares y no será estéril para nosotras—en bien de España—la lección que de la guerra recibimos—.

Notas del Carnet

PERSONALES

El hogar de los esposos don Jaime Vila, del Comercio, y doña Margarita Miguel, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una hermosa niña que se llamará María Paz. Reciban los Sres. Vila-Miguel nuestros parabienes.

* Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba nuestro amigo el médico Dr. don José Sampedro Vidal, Director del Hospital Civil. Lo celebramos.

* Se halla completamente restablecido después de la difícil intervención que le hizo practicar el Dr. don Jaime Munar, nuestro estimado amigo el Catedrático de Agricultura del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Lull" don Jaime Alorda. Lo celebramos.

DE VIAJE

Salió en avión para Roma doña Magdalena Servera de Mosguala. Feliz viaje.

NECROLOGICA

Un telegrama ha traído a esta ciudad la triste noticia de haber fallecido en Barcelona, a la edad de 84 años, el que fué nuestro amigo don Antonio María Agustín.

Al estallar el Movimiento liberador de España, se hallaba en aquella ciudad accidentalmente, y allí ha sufrido todas las amarguras de la situación de Barcelona, agravadas por su separación de la familia a la que tan entrañablemente quería.

El Sr. Agustín era bien conocida personalidad de esta capital, altamente apreciado por las virtudes que le adornaban y por la inflexible rectitud y bondad que inspiró todos los actos de su vida.

Consignamos la dolorosa nueva, expresando a la vez nuestra condolencia sentidísima su vida, a respetable Sra. doña María Ana Palmer Sastre, a sus hijos don Antonio, funcionario de la Cámara de la Propiedad Urbana; don José, nuestro querido compañero de redacción, y don Daniel, empleado en la Diputación Provincial, así como a su hermano político el Jefe del Negociado municipal de Ensanche don Bernardo Palmer Sastre y a sus nietos Laura y Antonio Agustín Bonet.

Descanse en paz en finado, y Dios conceda a sus familiares la resignación precisa para soportar el golpe irreparable.

BORN

Hoy desde las 3'30

El Padrino Ideal

EL CORREO DE BOMBAY
por JEAN MURAT y EDMUND LOWE

Jueves: FELIPE DERBLAY

Comandancia General De la Región de Baleares

Servicio de plaza para el día 6 de septiembre de 1938.—III A. T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual.

Imaginería: Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyols.

Visita Hospital: rer. Capitán de Infantería.

De orden de S. E., El Comandante Jefe de E. M., accital., ENRIQUE PUIG. PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR.—I.—CONCENTRACION E INCORPORACION A FILAS

Para cumplimiento en lo dispuesto en la Orden de la Subsecretaría del Ejército fecha 30 del mes pasado (B. O. núm. 61), relativa a la concentración e incorporación a filas de los reclutas del segundo trimestre del reemplazo de 1941, el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha dispuesto que además de cuanto en la misma se previene se observe lo siguiente:

Efectuarán su concentración en la Caja de Recluta de Palma el próximo día 12 los de esta Capital y el siguiente día 13 los restantes. Los residentes en Ibiza el día que designe el Comandante Militar de la misma, de acuerdo con el Jefe de la Caja de Recluta de Palma.

Los que resulten útiles para todo servicio serán destinados, sin excepción alguna al Regimiento de Infantería Palma núm. 36, y efectuarán su incorporación al mismo el día 15 del corriente para quedar a disposición del Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas, presuntos inútiles, etc., etc., se seguirán las normas que dispone la Orden de Subsecretaría fecha 5 del mes pasado (B. O. núm. 38).

Por el Jefe de Servicios Sanitarios se nombrará el Médico que ha de reconocer a los reclutas a su concentración en Caja y por el Coronel del Regimiento de Infantería Palma núm. 36, los Serenios talladores para dicho acto.

La presente concentración alcanza a todos los individuos de dicho trimestre que se encuentran en estas Islas aun que pertenecen a Municipios de Zona no liberada.

Por el Jefe del citado Regimiento de Infantería Palma núm. 36, se revisa esta Comandancia General el estado que previene el artículo 572 del vigente Reglamento de Reclutamiento a los diez días siguientes a la fecha de incorporación.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos oportunos. CUARTA SECCION DE ESTADO MAYOR.—I.—CAMPOS DE TIRO E INSTRUCCION.

Para cubrir vacantes que existen en la Junta Regional de Campos de Tiro e Instrucción queda nombrado el personal siguiente:

Por el Regimiento de Infantería Palma núm. 36, el capitán don Eduardo Carratalá Eguía.

Por el batallón Ingenieros Mallorca. El capitán don Carlos García Vilallave. La expresada Junta se reunirá el próximo martes día 6 a las 11 horas en el despacho de su Presidente (Parque Artillería) para tratar de la adquisición del Campo de "Son Sureda".

De orden de S. E., se publica para conocimiento y asistencia del personal que la compone.

El Comandante Jefe de E. M., accital., ENRIQUE PUIG.

No habiendo sido reclamada cierta cantidad de dinero que fué encontrada en las Oficinas del Estado Mayor de la Comandancia General de Baleares no obstante haberse anunciado su hallazgo en la prensa de esta Capital, se hace presente que si antes del día 15 del actual no aparece su propietario, será ingresada en la Suscripción Nacional.

COMPRARIA

Coche sedán 4 plazas, en buen estado. Ofertas a D. R. Pza. tSa. Eulalia 10. (1362)

INCA

En la mañana del día de ayer, en la Iglesia Parroquial se celebraron los funerales por el soldado de Infantería, muerto gloriosamente en el campo de batalla por Dios y por la Patria Antonio Cirer Dalmau, modelo de obreros y de elevado espíritu patriótico. La concurrencia fué numerosa, presidiendo el duelo nuestras primeras autoridades, asistiendo representaciones de todas las fuerzas vivas de la población y de las organizaciones del Ejército, Milicias y Falange Española Tradicionalista y de las JONS, asociándose al justo dolor de sus padres, aunque están orgullosos de su conducta ejemplar como soldado y patriota.

Reciban los atribuidos padres nuestro mas sincero pésame y sirvanles de lenitivo haber contribuido a la cruenta regeneración de nuestra Patria.—C. Inca 2-9-38.

MANANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Eleuterio.

SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Pollensa para Roma.

MERCADO.—Se celebrará en Artá, Montuiri, Llubí y Porrerías.

LINEA DEL FERROCARRIL DE SO LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25, y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'04, 9'32, 11'26, 14'05, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'15 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL DE LA MARINA DE GUERRA

por LUIS MONTEJO
12 Pesetas
De venta en la librería de José Tous.

CALLOS
Use CALICIDA SPORT
El mejor y más económico
15 céntimos parche

Se ha perdido una burra
Color negro de unos 10 a 12 años, de buen tamaño; hará unos 11 días. Gratificaré su devolución. Rafael Ferrerol, calle de la Esperanza núm. 17 (Sineu).

BUEN NEGOCIO
en marcha, por no poderlo atender, tanto se vende como se alquila, a toda prueba. Informes: Centro de Anuncios. P.^a Sta. Eulalia, 10.

Se desea alquilar un horno y maquinaria con todo el utensilio del despacho situado en la calle de Antillón núm. 115. Informes: Café Ca'n Blanch, Puerta del Mar, 14, Palma.

TEATRO LIRICO

JFA presenta 20 Señoritas 20

JUEVES 8

Un alarde de presentación.—Riguroso estreno en Palma

AL CERRAR LA EDICION

Noticario de esta tarde

Cursillos para sargentos provisionales

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden del Jefe de los servicios de instrucción y reparación convocando concursos para la formación de Sargentos provisionales y de Infantería que dará comienzo el 1.º de octubre en las academias de Vitoria, San Roque y Pamplona.

Orden de Justicia creando la dirección de prisiones una secretaría técnica especialmente para las relaciones con los demás ministerios.

Reorganización notarial pamplonesa

Vitoria. — El Secretario General del Servicio de Registros y Notarías, don José de Arellano, ha reorganizado la Junta Directiva del Colegio Notarial de Pamplona nombrando su presidente y demás componentes.

Por el mismo Jefe del Servicio Nacional ha sido nombrado Notario de Peñafaranda de Brancante, el Notario de Madrid, don Cándido Casanueva.

El Patrimonio de Arte español

Vitoria. — Está ultimándose la creación de la Academia de Bellas Artes, que propone la creación de un organismo consultivo al servicio de defensa del Patrimonio Artístico Español.

Asimismo, se están ultimando los proyectos de creación de escuelas de enseñanza artística superior, escuelas de pintura y escultura y conservatorios de música, para formar un plan de enseñanza superior.

Vitoria. — El jefe del Servicio Nacional de Archivos y Bibliotecas, ha declarado que han sido recuperados por el Servicio correspondiente los famosos archivos del Monasterio de Siger, que tenía documentos de alto interés histórico entre los que figuran más de 700 pergaminos del siglo XII, en los que se encuentran datos de inestimable valor para la historia artística, y religiosa de Aragón. El archivo convenientemente acondicionado ha sido depositado en el museo de Zaragoza.

Automotor Santiago Vigo

Santiago de Compostela. — En el próximo mes de octubre comenzará a funcionar el automotor Santiago Vigo mejora importante, pues inventará dos horas en el recorrido entre ambas ciudades.

Patronato de lecturas para el marino

Vitoria. — Por la Subsecretaría de la Marina han sido aprobadas en todos sus puntos las bases para la formación del Patronato de Lecturas para el Marino.

El proyecto será llevado a la práctica inmediatamente.

Fin de un curso de alféreces

Pamplona. — Terminados sus estudios de prácticas los Alféreces de la Academia de Pamplona el próximo jueves jurarán la bandera en Huesca. Ayer por la noche los nuevos oficiales celebraron un desfile con antorchas por las principales calles de la ciudad de Pamplona acompañados de una gran muchedumbre las autoridades han presenciado el magnífico desfile desde el palacio provincial.

Es un mito la unión obrera marxista

Perpignan. — Con motivo del congreso de los obreros de la industria siderúrgica y metalúrgica se ha puesto de relieve que la unidad entre los obreros marxistas es un mito; en el curso de las sesiones se han desarrollado violentos incidentes que han acusado la grave tensión entre los de la CINE y UGT hasta el punto de que se teme lleguen a registrarse acontecimientos graves.

La obra de la 43 división roja

Burgos. — Una estadística proclama con sus elocuentes datos la cuantía de las degradaciones hechas cometidas por los marxistas en la zona que ocupaba la división 43 caso que muestra claramente lo que fue la dominación roja en aquella zona en donde los milicianos de dicha división al retirarse se llevaron 442 mulas, 98 caballos, muchos carneros, ganado de cerda y castrío, en total 24.474 cabezas de ganado diverso. A los moradores de la zona les privaron de su propiedad de ganado; esto da perfecta indicación de cómo entendián y explican los rojos sus principios acerca de la propiedad colectivizada.

Pedrisco dimisionario

Perpignan. — La lluvia de dimisiones continúa en Cataluña como consecuencia de la tensión existente entre el gobierno de Negrín y la Generalidad; ayer fue admitida la de Santaló en su cargo de presidente del Consejo de Trabajo y de otros catalanistas que ocupan puestos destacados en el mismo consejo.

El concepto de la Francia auténtica

San Sebastián. — "Le Jour" en su número de hoy inserta una entrevista con uno de sus redactores con el ilustre músico francés Chouardain que recientemente estuvo en San Sebastián dando parte en un concierto dado por la orquesta de cámara celebrado en el Kursaal; el gran artista dijo que el recibimiento que se le había dispensado en España era una muestra de lo poco que tenía que hacer Francia para captar las simpatías de la élite internacional, y expresó el agradecimiento por las atenciones recibidas que le habían hecho las autoridades y personalidades; ha hecho un encendido elogio de San Sebastián la ciudad sonriente y bella en donde la vida es realmente encantadora; ha alabado igualmente la normalidad y abundancia que ha podido advertir en nuestra deflagración y afirma que a pesar de sus padecimientos sonríe porque es seguro de la victoria. Termina haciendo votos para que Francia salga de su entorno y busque al otro lado de los Pirineos una amistad que le es indispensable.

Jouhaux es un antineutral

Méjico. — Los periódicos de esta ciudad publican unas declaraciones de Jouhaux que acaban de llegar a esta ciudad para tomar parte en el congreso de los sindicatos mejicanos.

Jouhaux ha declarado que los sindicatos marxistas franceses venían protestando desde el comienzo de la guerra civil en España contra la neutralidad organizada. Durante este tiempo, han organizado la ayuda en favor de la España roja.

Un obispo yankee habla de España

Cuando hay todo un Deán de Canturbury que anda suelto por el mundo haciendo propaganda roja y a quien se le encuentra en Barcelona en compañía de La Pasionaria, resulta consolador encontrar informes o juicios como el que publica el "New York Times" del 18 de Agosto de 1938, que firma Joseph Hanfort, Obispo de Toledo (Estados Unidos), de lo que ha visto en España. Recordemos a este efecto que la prensa americana sigue llamando a las tropas del GENERAL SIMO FRANCO "insurgentes" y a las de los rojos "gubernamentales".

He aquí lo más interesante de ese juicio autorizado:

"En la provincia de Huesca había 40 iglesias antes de comenzar las hostilidades; hoy no quedan más que 4 intactas. Los rojos destruyeron los altares e incendiaron las iglesias y no solamente esto sino que profanaron los cementerios y violaron las tumbas despatarrando los restos de los cadáveres y aún en algunos casos durmieron en los sepulcros."

Hablando de la vida en la España nacional, dice el Obispo Hanfort, que en ella hay tranquilidad y paz en el pueblo así como alimentos en abundancia y a precios razonables. Por otra parte una perfecta libertad de culto está asegurada.

Acercos de los bombardeos aéreos y de cómo los nacionales los justifican, el Obispo responde: "Son objetivos militares los que se persiguen siempre. Barcelona es un verdadero arsenal de municiones. La opinión mundial nada dijo cuando los rojos tenían el dominio del aire y bombardearon ciudades abiertas e indefensas". Y en fin respondiendo a otra pregunta, sobre los norteamericanos que luchan en España el Obispo ha declarado: "No tengo noticias de que haya norteamericanos luchando en las filas nacionales. Sin embargo, los hay muchos que han caído luchando con los rojos. En mis meses he tenido órdenes redactadas no solamente en inglés sino en ruso, francés, checo, etc."

Un tripulante del "José Luis Díez,"

Algeiras. — El marinero José Solanas Rodríguez, calafate del "José Luis Díez", ha logrado fugarse y llegar a la zona nacional. Este individuo se encontraba en Barcelona al comienzo del movimiento; hace ocho meses lo llevaron al Hare y embarcó a bordo del "José Luis Díez" formando parte de la tripulación. Esta estaba compuesta de 150 marineros, de ellos 53 franceses, 27 checos y la mayoría de los restantes vascos y gallegos, que salieron del Norte de España antes de la llegada del Ejército Nacional.

Dice que durante el viaje, al pasar el cabo Esparte, vieron a los pesqueros "Fausto" y "Justo", pero no se

atreveron a hundirlos por miedo a que los cañonazos atajaran a los barcos nacionales; los apresaron y cogieron prisioneros a los tripulantes, éstos en número de 23 hombres.

A comienzo de la batalla con el "Cañarias", José Solanas se arrojó al mar y permaneció nadando hasta que fue recogido por un barco nacional, que lo condujo a nuestra zona.

Dice que está seguro que cuando el "J. L. Díez" fué atacado estaban a bordo los 23 prisioneros, y también puede asegurar que las dos embarcaciones antes mencionadas no fueron hundidas como se afirmó sino que fueron abandonadas.

Amenazas violentísimas contra Daladier

Paris. — Los agitadores comunistas y sindicalistas, pronunciándose contra el Gobierno Daladier, forcejean por llevar a los obreros a una posición fatal para los intereses de Francia. La campaña promovida en la última semana por los sindicatos a través de su manifiesto alrededor de la jornada de las 40 horas, ha tenido su colofón en el Velódromo de Invierno, donde la unión de sindicatos había organizado un mitin monstruoso en el cual numerosos oradores, socialistas y comunistas, debían perorar.

El Secretario General de la Unión de Sindicatos, Reynaud, ha declarado:

— Nuestra manifestación debe ser considerada como una prueba preparatoria de la marcha coordinada hacia la acción que vamos a emprender para asegurar el respeto a las 40 horas y a una política más esencialmente popular. No vacilaremos en dar a nuestro movimiento todas las formas que puedan ser necesarias. Nadie debe permitirse modificar la ley en sus mismas bases, sobre todo durante las vacaciones parlamentarias. Con la confederación general del trabajo, la Unión de Sindicatos declara nulo y como no nacido el último decreto ministerial.

El camarada comunista Racamond es en estos momentos, el héroe de la situación. En ausencia del secretario general de la Confederación General del Trabajo, Jouhaux, que se encuentra en América, y teniendo en la mano la voz organizadora, está calificado para tomar decisiones y ordenar medidas. Ha declarado que la Confederación General del Trabajo debe proseguir su acción para que el agrupamiento de masas populares no tenga que sufrir por más tiempo la presencia en el Gobierno de

elementos que no poseen la suficiente energía.

Y ha continuado: «Si nos aprietan, preparámonos nosotros el levantamiento de las masas; pero esta batalla no se gana por uno solo, sino con todos los trabajadores y todos los proletarios».

El comunista Duclos, vicepresidente de la Cámara, luego de haber pronunciado contra Daladier una violenta diatriba, terminó exigiendo un gobierno constituido a la medida del frente popular.

El socialista disidente Marceau Pivert creador del partido socialista obrero y campesino, ha hecho repartir un manifiesto invitando a la acción, bajo el título: «Por un nuevo junio 1936». Allí, entre otras cosas, se lee: «No es en los centros parlamentarios en donde vamos a defender las 40 horas, sino en los centros verdaderos y en las calles: ¡como en junio de 1936!»

Es digno de notarse que ni un solo radical ha asistido a la manifestación del Velódromo de invierno. La jefatura del partido radical y radical-socialista comunista hoy: «El partido que ha dado su plena confianza al Presidente del Consejo para adoptar la posición que ha asumido a propósito de la modificación de la Ley sobre la jornada de 40 horas, hace saber que no ha designado ningún orador para que asista al mitin del Velódromo de Invierno, y que losadores en el mitin se han servido del nombre de un miembro de nuestro partido, Mitterand, sin su consentimiento. Ningún representante del partido radical ha tomado allí la palabra».

Como se ve, el abismo se ahonda en el seno del frente popular.

blema checoslovaco.

Blum, en un artículo, afirma que, muy a su pesar, Hitler ha dado camino a la solución.

LA GESTION DE COT

Paris. — Muchos periódicos de esta capital publican artículos violentísimos contra el ex-ministro de aeronáutica, Pierre Cot, que ha ido a Praga para provocar — dicen — complicaciones internacionales.

MEJORIA

Londres. — La opinión general, es la de que se nota una ligeramejoría en la situación checoslovaca.

Lord Halifax examinará atentamente mañana el comunicado que se le envió acerca de la entrevista sostenida por Heinlein y Owetkin, secretario de Lord Runciman.

Del Vayo actúa

San Juan de Luz. — El ministro de Estado de la España roja, del Vayo, ha sostenido una entrevista con el bajador francés sobre la actitud de Francia en la comisión de No Interferencia.

Ha declarado además que del Vayo ha enviado una nota a la comisión para el intercambio de prisioneros que ya ha sido contestado debidamente por la España Nacional.

El desastre civil en Madrid

Perpignan. — Estos días nos hemos referido a la crítica situación de Cataluña en el aspecto alimenticio. Hoy tenemos datos para asegurar que en Madrid no lo pasan mucho mejor.

Un recién llegado de aquella capital

La cuestion checoslovaca

MEDIDAS DE SEGURIDAD

Praga. — El Presidente Benes ha conferenciado sucesivamente con los representantes sudéticos y con Lord Runciman.

Este último se ha entrevistado también con el diputado sudete Eichiell.

Noticias que no se han confirmado aseguran que en la Bohemia nordoccidental se están tomando serias medidas de seguridad.

OPTIMISMO

Paris. — Según la Agencia Havas los ambientes responsables franceses muestran optimistas en relación con el pro-

El terror reina en Barcelona

San Juan de Luz. — Comandante Barcelona, que aumenta el terror en la capital catalana; las organizaciones de seguridad frente a la autoridad frente a los que luchan entre sí.

Se interpreta como una muestra de las divergencias que existen en la zona roja, que los ministros de la comisión de No Interferencia y justicia, no han dado al último consejo de guerra. Tampoco el de gobernación se ha mostrado en público ya que se ha do en desgracia de sus colegas.

Se sabe que en Montjuich se asesinaron en un sólo día 28 personas, entre ellos numerosas mujeres.



TIRRENTIA
S. A. DI NAVIGAZIONE
NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el

CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA

Próxima salida de Palma para GENOVA, el jueves día Septiembre a las 4 tarde, vapor correo

« FIRENZE »

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE DE EUROPA, con conocimiento directo

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario

EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca

Frente del Ebro

Ha retornado nuevamente el cañón con gran intensidad en la mañana de hoy y los ciclos se han poblado de tal número de aparatos nacionales, que en muchas ocasiones ha sido imposible contarlos. Pero al mismo tiempo los nubarrones tormentosos del cielo se han ido aumentando y por fin ha descargado con furor la tormenta seguida de violentos y frecuentes chubascos que no han merecido la protesta de estos magníficos muchachos entregados de lleno a la tarea de liquidar a las masas rojas que tienen en frente. Acostumbrados a estas jugarretas del tiempo, los soldados nacionales a pesar de la violencia del temporal, han causado a los marxistas fuerte dolor y durísimo quebranto, como réplica terrible a su descabellada aventura del Ebro. En esta aventura la jornada de hoy señala una fecha fulminante. El enemigo ha sido arrollado y destruido. La artillería inició muy de mañana esa preparación durísima, precursora siempre de grandes acontecimientos. Muy pronto se empezó a mover la infantería y aún cuando los rojos intentaron resistir, sus líneas se quebraron y quedó rota su resistencia. Los soldados nacionales aplastaron materialmente a las fuerzas rojas y lograron una progresión muy importante y profunda, apoderándose de líneas de resistencia enemiga de extraordinario valor. Varios centenares de prisioneros han sido hechos a lo largo de la jornada y lo que es acaso más importante, ha caído en nuestro poder gran

cantidad de material bélico de ces, recién estrenado de procedencia rusa.

El ataque ha sido duro, por momentos no pudieron contar con protección aérea tan eficaz como ocasiones, porque a medida que iba el día el cielo se tornaba más y las nubes densísimas hacían posible el volar. A pesar de ello, los nacionales superando todas las dificultades se han mantenido en el frente y han tenido una actuación intachable.

Como consecuencia del avance logrado y del espantoso sufrido, las fuerzas rojas acusadas de la jornada enfrente a nuestra desmoralización evidente. Los prisioneros coinciden en afirmar nunca fué tan terrible como la acción artillera, extraordinariamente terca, que según afirman dejaron cheras rojas materialmente llorando destruidos. El castigo muy se viene viendo en la medida que avanza el combate, siendo esta a las últimas horas algo realmente teóscico, tomando caracteres de derrota.

Así va terminado la jornada pese a la oposición de los elementos mosféricos. Los rojos que se con la estabilización del frente han tenido esta mañana un doble despertar.

Deudas del Estado, de la del Tesoro y especiales

Justificación de títulos y cobro de cupones

Habiendo sido extendidas por Orden de 9 Agosto de 1938 a todos los Títulos cuyos cupones tienen vencimiento posterior a 1.º Julio y hasta 30 Septiembre próximo, las disposiciones relativas a justificación de títulos y cobro de cupones dictadas en Orden de fecha 14 Junio último, los Bancos comunican a los depositantes de los referidos valores que deberán presentarse a los Establecimientos donde tuvieran depositados los títulos, provistos de la misma documentación exigida para los de vencimiento 1.º de Julio.

Al mismo tiempo los Bancos de la Plaza se ofrecen a su clientela no depositante y al público en general, para efectuar por su cuenta todas las gestiones encaminadas a la justificación de títulos de las clases indicadas y cobro de cupones.

Palma Agosto de 1938—III Año Triunfal.

L I R I C
HOY : DESDE
TODO CORAZON
la vida de
por S'ar LAUREL y Oliver
SUSAN LENO
con Greta GARBO y Clark
JOVEN DE 28 AÑOS
Libre del servicio militar
colocación. Dirigirse por escrito
za Mayor núm. 13-1.º a J. C.